

Лебедевич М. В., ассистент кафедры экономики и организации производства, соискатель

Полесский государственный университет
г. Пинск, Беларусь

Особенности современной экономики вынуждают предприятия искать новые подходы к повышению качества выпускаемой продукции, производительности труда и снижению затрат. Одним из способов достижения вышеуказанных целей является организация соревнований. Организация производственных соревнований позволит с использованием относительно небольших затрат добиться ощутимых результатов в повышении показателей производственно-хозяйственной деятельности.

Существует мнение, что история производственных соревнований начинается с проведения социалистических субботников в СССР в 1919 г. и это есть ничто иное как пережиток советского прошлого. Однако, если проанализировать организацию производства зарубежных стран, то можно найти свидетельства того, что производственные соревнования использовались в качестве одного из способов мотивации еще в конце XIX в. в капиталистических странах таких как Япония, США, страны Европы. Наиболее яркий пример – японская система организации труда. Японская система, или философия производства, получившая название кайдзен, появилась если не на основе социалистического соревнования, то, как минимум, с учетом его принципов. Это обусловлено спецификой японской культуры, выраженной в склонности японцев к групповой работе [1, с. 8].

Очевиден явный контраст: у нас – отход от соревнования, а за рубежом – его умелое и эффективное использование. Возрождение соревнований, с учетом опыта СССР, на современном этапе развития экономики страны усилит стимулирование труда работников и, как следствие, приведет к повышению производственных и экономических показателей.

Список литературы

1. И. Гемба. Кайдзен: путь к снижению затрат и повышению качества /Масааки Имаи; Пер. с англ. – М.: «Альпина Бизнес Букс», 2005. – 346 с.